

Az egyetem és a város közösen ünnepel az évfordulón

Szegedről indult a forradalom

Márciustól októberig tartó ünnepsorozattal emlékezik meg Szeged az 1956-os forradalom 50. évfordulójáról. A Szegedi Tudományegyetem által szervezett rendezvényeket az önkormányzat a polgármesteri alaptól másfél millió forinttal támogatja – jelentette be tegnap Botka László polgármester és Szabó Gábor rektor. A sajtótájékoztatón – melyen a támogatásról szóló szerződést is aláírták – többször elhangzott: Szeged különösen érintett, hiszen az 56-os eseményekhez vezető diákmegmozdulások itt kezdődtek. – Mai szabadságunk gyökere az 56-os forradalom, ezért fontos, hogy együtt ünnepeljünk, és az évforduló ne a megosztottságról szóljon – mondta Botka László.

A programokról Bernáth Árpád professzor, az egyetem 56-os emlékbizottságának elnöke beszélt: a tavaszi félévben nyilvános irodalmi és történelmi kurzusokat tartanak, melyhez kiállítások, film- és színházi bemutatók kapcsolódnak. A rendezvények közül kiemelkedik október 16-a, a diákmozgalom kezdetének ötvenedik évfordulója, amikor Solyom László köztársasági elnök részvételével ünnepi egyetemi szertartást tartanak.

A területi választási bizottság a rendőrséghez fordult

Felmerült a visszaélés gyanúja

A területi választási bizottság szerint a visszaélés gyanúja is felmerült az ajánlószelvények gyűjtésekor, ezért amellett, hogy kizárta Kálló Gábor szegedi zöldpárti képviselőjelöltet az országgyűlési választásokról, büntetőfeljelentést is tett az ügyben. A zöldek nem fellebbeznek.

A Csongrád Megyei Területi Választási Bizottság éjszakába nyúló szerdai ülésén helyben hagyta a helyi választási bizottság Kálló Gábor ügyében hozott határozatát, így a Zöldek Pártja szegedi képviselőjelöltje nem indulhat a megyei 3-as választókerületben. Kállót azért nem vették nyilván tartásba, mert az általa benyújtott 905 kopogtatócédulából mindössze 285-öt találtak érvényesnek. A helyi választási bizottság szerint ugyanis 485 szelvényre törvényellenesen nem a választópolgár vezetett rá az ajánlott személy és párt nevét.

A zöldek fellebbeztek, a területi választási bizottság meghallgatta a jelöltet, aki elmondta: elsősorban ő és családtagjai gyűjtötték az ajánlószelvényeket. Esetenként külsősök is besegítettek, akiket azonban nem tudott megnevezni. Kálló hangsúlyozta: a választók tudatában voltak annak – így érvényesült a politikai akaratuk –, hogy a Zöldek Pártja jelöltjének adják át a cédulákat. A bizottság szűrőpróbaszerűen felhívott telefonon embereket a vá-

lasztókerületben. Volt, aki úgy nyilatkozott, hogy kilopták a postaládájából a kopogtatócédulát, más úgy emlékezett, hogy a lakásán töltötték ki az ajánlószelvényt, de a jelölt személy és párt nevét csak később vezették rá.

A testület állásfoglalása szerint a szelvények kitöltésekor megsértették a választási törvényt. A határozat szerint „nem állapítható meg minden kétséget kizáróan a választópolgárok akarata, melyet a legmesszebbmenőkig tisztelnie kell tartani”. A bizottság megállapította, hogy felmerült a visszaélés gyanúja is az ajánlószelvények gyűjtésekor, ezért eljárást kezdeményezett a rendőrségen.

Molnár Gyula szegedi parlamenti képviselőjelölt, a Zöldek Pártja alelnöke azt hangsúlyozta, hogy pártja és Kálló Gábor – akit lelkileg nagyon megviselt a procedura – vétlen az ügyben. Molnár szerint valakik nagyon padlóra akarják küldeni a zöldeket, hiszen nem ez az első eset, hogy hamis cédulákkal lépne akarják csalni a jelöltjeiket. Az alelnök megdöbben a területi választási bizottság döntésén. Elmondta: a szelvények döntő részét aktivisták, szimpatizánsok juttatták el a párthoz, az adatokat nem áll módjukban tételesen ellenőrizni, és azt sem tudják visszakérni, hogy kiktől érkezett. A zöldek nem fellebbeznek a területi testület határozata ellen.

SZ. C. SZ.

Fidesz–MSZP csata a csongrádi körzethez tartozó településeken

Kisteleken dőlhet el minden



Leágazás a sztrádáról. A környéken élők fejlődést remélnék, bárkinék is jusson a kormányrúd

Fotó: Karnok Csaba



Vincze László



Bedő Tamás

Kisteleken és környékén nagyban múlhat, merre billen a mérleg nyelve a választásokon a négyes körzetben – amelyhez Csongrád és térsége is tartozik. Az egyik esélyes jelölt a csongrádi szocialista polgármester, Bedő Tamás, a másik jelenlegi képviselő, a fideszes Vincze László. A sztráda melletti önkormányzati vezetők fejlődést várnak – bárki is legyen a győztes.

Az ipari park benépesítése, agrárlogisztikai központ építése és infrastruktúrafejlesztés szerepel a kisteleki és a balástyai vezetés céljai között. Csongrádon viszont az elkerülő út és a vízelépcső áll a figyelem középpontjában. Az országgyűlési választások eredményétől is függ, mindebből mi valósulhat meg az elkövetkező négy évben. A térségben élők szavazataiért négy párt jelöltje száll harcra, a több-

ség viszont úgy tartja: a fideszes Vincze László és a szocialista Bedő Tamás között dől el a verseny az egyébként konzervatív gyökerekkel bíró területen. Érdemi különbség nem domborodik ki programjaik között: mindketten a helyi szinten megfogalmazódott elképzeléseknek kívánnak eredményes politikai hátteret biztosítani.

Kisteleken, ahol idén a kétmilliárdos költségvetés közel felét fejlesztésekre fordítják, a munkahelyteremtés feltételeinek biztosítása az első számú feladat. A tervbe vett logisztikai bázis jórészt a mezőgazdaságból élő helybelleket szolgálja. De a fő tervek közé tartozik a kistérség többi településén is fontos szennyvízberuházás is. Nem tettek le arról sem, hogy a virágtermelőknél árverési csarnok épüljön a jövőben. Bozó József, az önkormányzat pénzügyi és gazdasági bizottságának elnöke szerint szociális téren is akad tenivaló. Egy idősek ellátására szakosodott otthon mindenképp kellene a nyolcezer városba, ez azonban állami vagy befektetői forrás nélkül csak álom marad. A független képviselő – függetlenül attól, hogy az MSZP 2013-ig szóló fejlesztési leltárában ez utóbbi az egyetlen említett kisteleki projekt, és hogy Fidesz programja egyáltalán nem nevez meg konkrétumokat a kistérséggel kapcsolatban – a jobboldali szövetségtől vár a mainál stabilabb gazdaságpolitikát. Hozzátette: bárki

nyer, nehéz helyzetet örököl, amit megszorításokkal kell orvosolnia.

Balástya függetlenként vezető szerephez jutott polgármestere a felsoroltakon túl összekötő és kerékpárutak, bioenergiát előállító üzem és több új lakás építését, valamint az idegenforgalom fejlesztését tekinti fontosnak. Ujvári László szerint az Orbán-kormány ideje alatt több lehetőségük volt a kistelepeknek, mint 2002 után, ugyanakkor ebben a ciklusban szavazta meg a parlament az autópálya-csomópont kiépítését, ami jelentős segítség a térségnek.

B. D.

KÜLÖNBSEGEK

Vincze László érdeklődésünkre elmondta, ő maga nem gondolkodik új szociális otthonban Kistelek esetében, de ezen túlmenően az is lényeges, hogy az elmúlt négy évben a kormányzat nem hozta helyzetbe a gazdákat, jelentősen csökkent az állatállomány a környéken, pedig megvolt a lehetőség az ágazat fejlesztésére. Bedő Tamás szerint viszont a megvalósult dolgokban van különbség a két politikai tényező munkája között: az autópálya elérte a déli országhatárt, Kisteleken és – szocialista ráhatással – Balástyán csomópont épült, melyek nélkül esély sem lenne a jelentős termelő, vagy éppen logisztikai beruházások véghezvitelére.

Biotechnológia – megállapodást kötöttek

Másodszor szervezett közös biotechnológiai konferenciát a Magyar Biotechnológiai Szövetség (MBSZ) és az ITDH Magyar Befektetési és Kereskedelemfejlesztési Kht. A budapesti fórumot ifj. Duda Ernő, a Magyar Biotechnológiai Szövetség elnöke, a szegedi székhelyű Solvo Rt. vezérigazgatója nyitotta meg. Egyed Géza, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium EU-fejlesztési alapotért felelős államtitkára el-

mondta: alapvető célkitűzés, hogy az európai uniós pénzek jelentős része a kutatásfejlesztéssel és az innovációval kapcsolatos tevékenységeket finanszírozza. A rendezvényen aláírták az ITDH és az MBSZ együttműködési megállapodását. Az ITDH ezentúl például a magyar nemzetközi vásárokon egységes országstanddal képviseli a magyar iparágat.

A lakókat senki sem kérdezte meg a reklámról

Óriás Orbán Tarjánban, az Ūrhajós utcában



Az Ūrhajós utca lakói elcsodálkoztak a méreten

Fotó: Gyenes Kálmán

Orbán Viktor hatalmas arcképe mosolyog két napja a tarjániakra. Az Ūrhajós utcai tízemeletesre függesztett reklám zavarja a házban élők egy részét. Minden szabályosan történt, a nagy pártelnöki portré nem ablakokat, hanem tűzfalat takar el. Gyurcsány Ferenc csak óriásplakátról szemléli Szegedet, a Szabadkai úton egymás mellett két példányban is.

– Méretében és témájában is túlzó ez a hatalmas plakát – mondja Széll Istvánné. A 87 éves asszony be is hív konyhájába. – Most nézze meg, ezt látom az ablakból. Itt eddig egy szép cipőreklám volt. Lemeszelték, és tegnapelőtt föltették az Orbán Viktor-plakátot. Meghökkenem, amikor reggel először megláttam.

A tűzfalal szemközti ablakból szemlélve tényleg bizarr a látvány, a nagy fej fölülről, kissé ferde szögéből mosolyog ránk. Széll Ist-

vánné leültet kis konyhájában, épp fő az ebéd. Szerinte ha valamiből túl sok van, az telítettséget okoz. Akármelyik párt is csinálja, ennyi plakát már sok – véli. – Civalakodnak a politikusok, mind meg akarja mutatni, hogy ő tudja csak igazán. Úgy viselkednek ezek a tanult emberek, mint a kamaszok – teszi hozzá.

A hatalmas Orbán Viktorral díszített Ūrhajós utcai házban azt sérelmezik, hogy senki sem kérdezte meg a lakókat arról, akarnak-e politikai hirdetést a tűzfalra. Bárány Ferencné még nem látta a hirdetést, de düh fogja el, amint Orbán nevét meghallja. – Ūriember nem tesz olyan kijelentéseket, mint ő – mondja fölindultan. – Hozzájárultunk, hogy reklámot tegyenek a házra, mert segít valamit a ház fenntartásában. A lakók fele azonban biztos nem engedte volna, hogy őt fölrajják ide. Kérjük, vegyék le – teszi hozzá.

NAGY POLITIKUSOK

A tarjáni Orbán Viktor körülbelül 42 méter magas lenne, ha teljes alakos fotón ábrázolnák. Egy ekkora Orbán még beférne a dóm 54 méter magas kupolája alá. A fővárosban, Zuglóban egy teljes házat borít be Gyurcsány Ferenc arcképe. A szabálytalanul elhelyezett, 1700 négyzetméteres reklámfelület a budai hegyekről is jól látható, pedig a távolság közel tíz kilométer. A pesti óriás Gyurcsány feje jó húszméteres, így teljes alakja nagyjából 140 méter magas lenne – a szegedi dóm tornya egy ekkora embernek a hasáig érne.

Egy másik emeleten Fekete Edit éppen üvegezet. Munka közben gyorsan elmondja, hogy szerinte is meg kellett volna kérdezni a lakókat. Ha ez megtörtént volna, ő áldását adta volna a Fidesz miniszterelnök-jelöltjét ábrázoló kép elhelyezésére, mert egyetért a párt programjával. Hasonló a véleménye a ház melletti büfé bódé előtt álló Kocsis Jánosnak is. – Hirdetés nélkül nincs választás – véli. Orbán Viktort pedig megnyerőnek tartja a képen.

A Fidesz kampányfőnök-helyettese, Nyitrai Zsolt szerint érdekes, új felület az épületháló. Mindegyik párt él ezzel a reklámlehetőséggel. A megyei jogú városokban általában egy-egy ilyen felületet bérelnék ki. Hogyan került a Fidesz elnöke épp arra a falra? Egy médiacég ajánlatot tett a társaságnak. Körülbelül tíz éve függesztenek ki oda reklámokat. – A szerződés rögzíti, hogy a reklámtörvényt a cégnek be kell tartania. Évente több százezer forint bevételre számízik a lakóközösségnek a felület hasznosításáért – magyarázza Szekeres Gizella, a ház IKV-s kezelője.

Szegeden más párt nem szeretett föl óriásponyvát. Az MSZP leglátványosabb reklámja a Cserepes sori piac kerítésénél látható. A két Gyurcsány együttállása éjjel, megvilágítva a leghatásosabb.

M. B. I.